
大氣壓力 虎克定律與摩擦力 補充題 

 
大氣壓力 

1. 在 1 atm 下，托里切利實驗玻璃管半徑

由 1 m 換成 2 cm，則水銀柱高將為

(      )cm 
改用水實驗，水柱高約為(      )cm 

用酒精實驗，酒精柱高約為(      )cm 

在月球實驗，水銀柱高將為(      )cm 

 
 
2. 在一大氣壓力下，水

銀柱的垂直高度應為

76公分，若右圖中的

玻璃管長 1.2 公尺，

但圖中的 h 只有 65

公分，其最可能的原

因是？ 

 
 

 
3. 有三支長度均為 1.3 m 的玻璃管，現將

開口端垂直倒插入水銀槽中，管內、外

的水銀面高度如右圖所示，當時的大氣

壓力為 1 atm。 

A管內空氣壓力=(      )cmHg 

B管內空氣壓力=(      )cmHg 

C管內空氣壓力=(      )cmHg 

 
 

 
4. 吸盤與摩擦力 

 
 

力的合成與分解 

5. 力圖 

   
 
6. 天花板下方以繩子掛一物體，其受力情

形如下： 

F1：繩子拉物體之力  

F2：物體受地球吸引之力  

F3：天花板拉鱦之力  

F4：繩子拉天花板之力  

F5：物體拉繩之力  

請找出互為平衡之力：__ _ _____（兩組）。 

 
7. 一物體在光滑平面上，重量為 800gw，

其所受力的情形如右圖，若 1 格代表

200gw，則：  

 
此物體受到向左的作用力為ˉˉˉˉgw。   

此物體受到向右的作用力為ˉˉˉˉgw。   

此物體受地心引力為ˉˉˉˉgw。  

此物體桌面的支撐力為ˉˉˉˉgw。 

 
8. 甲乙兩人推動一個木箱，若甲施力 6 公

斤重，乙施力 8 公斤重，則木箱受到兩

人推力 

朝同一方向，合力大小為(     )公斤重。 

相反方向，合力大小為(     )公斤重。 

90度，合力大小為(     )公斤重。 

 

 
**若兩力反向時，合力為 2 kgw；同向相互平

行時，合力為 10 kgw， 請問兩力分別為__ _ 、 

_ __kgw。  

 
 



8. 分力 

 

 

 

 
 

1. 一彈簧在彈性限度內受外力 300 公克重

作用時，長度伸長 60公分，則受 100公

克重的外力作用時，彈簧伸長多少公分？ 

 
 
2. 一彈簧下掛砝碼，砝碼重（F）與彈簧長

（L）的關係如附圖所示。當掛上 50 公

克重的砝碼時，彈簧伸長量為多少公分？ 

 
 
 
 

3. 右圖為一彈簧的總長度

與其受力的關係圖，試問

此彈簧的彈性限度為

何？推論此彈簧的原長

為多少？ 

 

 
 
4. 婷婷將重量 100 

gw 的木塊置於

水平桌面上，並

以持續加大的

水平作用力推

動之，直到木塊

開始移動一段時間。試判斷木塊與桌面

間的最大靜摩擦力為多少？ 

 
 
當對木塊施以 18 gw 的作用力時，木塊

與桌面間的摩擦力和運動狀況為何？  

 
 

對木塊施以 40 gw 的作用力時，木塊與

桌面間的摩擦力和運動狀況為何？  

 
 
5. 有一個靜止於桌面的物體，其重量為 10 

gw，如右圖所示。現分別施予物體兩側

9 gw與 20 gw的水平力，發現物體仍靜

止不動，則該物體受到的摩擦力為多少？  

 
 
 
6. 取一木塊和若干砝碼，已知木塊重 200 

gw，每個砝碼重(     )gw，在相同的接

觸面上測得最大靜摩擦力的結果如右表。  

 
 若在木塊上加 5個砝碼，則最大靜摩擦 

力為？

 
 

 



會考補充 

 

 

 



 

 



 

 

 


